

# 皇塘镇：以青春之声唱响“时代青年说”最强音

本报通讯员 朱晓妍

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“全党要把青年工作作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”为积极响应习近平总书记号召，连日来，丹阳市皇塘镇团委依托该镇新时代文明实践所倾心打造“时代青年说”品牌活动，以青年之声，立青春之誓，展青年风采，贺五四青年节。

## 立青春誓言 开展事迹学习会

汲取奋进力量，谱写青春华章。组织青年干部开展时代青年说——“优秀青年榜样事迹学习会”，以古再再·艾依迪尔和古再丽努尔·阿布拉这对95后姐妹花在边境连队奋力守护昆仑山的青春故

事，激励该镇青年干部们挺膺担当，用汗水浇灌梦想，以奋斗姿态激扬青春。

“两姐妹的青春宣言是‘青春是用来奋斗的’‘我们这里缺氧不缺精神’，作为青年干部，我们应当向这些榜样学习，践行初心使命，永葆奋斗姿态。”青年干部们纷纷立下青春誓言，在这如花绽放的青春岁月中，努力释放青春力量，在开创中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的伟大征程中，再创新无愧于历史、无愧于时代的青春业绩。

## 展青春风采 开展主题知识竞赛

汇聚青春动能，展现青春风采。组织青年干部开展时代青年说——“学思践悟党的二十大精神 踔厉奋发新征程”主题知识竞赛，以赛促学、以学践行，激励全镇青年干部们踔厉奋发、笃行不怠，尽情展现属于新时代中国青年的青春风采。

“下面是紧张而刺激的抢答题环节，既考验各位选手的手速，又考验各代表队的脑力……3、2、1，请抢答！”随着主持人一声令下，抢答器指示灯纷纷亮起，火热的争夺将现场氛围逐渐推向高潮。据悉，本次竞赛以小组为单位作答，设有必答题、抢答题、风险题，竞赛内容主要围绕党的二十大精神及党史相关知识。竞赛现场，选手们分工明确，配合默契，凭借扎实的知识储备，为大家带来了一场精神盛宴。

“这既是一场知识竞赛，也是一次有趣的学习课堂。”一位参赛选手赛后表示，自己今后还会深入学习党的二十大精神，更好地将学习成果贯彻落实到本职工作中，切实推动党的二十大精神在皇塘镇落地生根。

## 谈青春感悟 开展读书分享会

凝聚青年共识，感悟青年担当。组织

青年干部开展时代青年说——“书香致远 初心绵延”青年读书分享月活动，引导广大青年干部从阅读中汲取营养，拓宽视野，提升自我精神素养。

第一次集中学习分享活动，邀请青年干部阅读《党的二十大精神辅导读本》，引导他们深刻领会、全面把握党的二十大精神实质。第二次集中学习分享活动，青年干部们将这一个月中阅读的优秀书籍进行分享推荐，并挑选其中的精彩章节进行朗读。通过互动交流，让青年干部在阅读中收获新知、感受乐趣，激励他们不断学习坚守初心，在新时代展现青年干部的青春担当。

时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年。下一步，丹阳皇塘镇团委将持续打造“时代青年说”活动品牌，团结带领广大青年团员以奋斗之我、青春之我，为中华民族伟大复兴贡献青春力量。

# 南师大中北学院培养技术人才 眼视光学专业学子就业率100%

本报(包娜 申明月 朱安友)近日，一部名为《“心明眼亮”的丹阳眼镜新传人》电视短片揭开了南京师范大学中北学院工学院眼视光学专业的神秘面纱，这是为丹阳眼镜全产业链打造的一支“特种部队”。据悉，中北学院工学院2019级眼视光学专业应届毕业生在今年4月已被用人单位全部相中，就业率达100%。这是该校首个达到100%就业的专业。

为了给丹阳眼镜产业培养高级应用型人才，2019年以来，在校地双方的精心呵护下，南京师范大学中北学院眼视光学专业学子200人中累计16人荣获国家级奖项，39人荣获省级奖项，73人获得校级奖项。学生在

校期间也取得眼镜验光员中级技能证书、眼镜定配工中级技能证书，同时也取得了“角膜塑形镜验配”证书、“眼健康服务机构设备操作”证书。其中2个班级荣获省级“先进班集体”称号，2个班级荣获校级“十佳班级”称号，1个班级荣获校级“五四红旗团支部”称号。

为促进丹阳眼镜行业与中北学院的校企融合，中北学院与丹阳眼镜制造名企——万新光学集团成立了“万新科技学院”，共同培养视光行业人才。2019级眼视光学专业学生作为首届眼视光学专业应届毕业生，学校积极响应高校“访企拓岗”专项活动，为学生提供更优质的就业机会。

## 强化监督护航春播

本报(唐文迪)为保障丹阳今年春播所用稻种的数量和质量，丹阳市纪委监委派驻该市农业农村局纪检监察组积极履职，近期，组织对该市农业农村局种籽站的稻种质量抽检督促检查工作。期间，派驻纪检监察组督促种籽

站强化职能落实，狠抓春季稻种质量安全环节，加大对农资门店的检查力度，为保障春耕用种安全和促进粮食稳产高产夯实了坚实基础。截至目前，丹阳农业农村局种籽站已抽检门店约50家，抽检水稻种子样品19份，抽检结果全部合格。

## 社区拔河比赛 丰富居民文娱生活

本报(曾天笑)日前，云阳街道西大街社区新时代文明实践站联合该市高新区新时代文明实践所、白云街社区、凤美新村社区、公园新村社区、化阳社区、阜阳社区、善德社会工作服务中心组

织辖区党员群众来到该市人民公园举行“乐享生活 欢庆五一”社区拔河比赛。

活动中，6家社区的党员群众分为6支队伍参加比赛，经过紧张角逐，阜阳社区获得了冠军。

## 开展作风专项督查 营造风清气正节日氛围

本报(徐步云)日前，丹阳市延陵镇开展2023年“五一”期间作风专项督查工作。

此次督查工作采取明察暗访、重点抽查等方式，主要抽查是否存在违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规使用公车、违规发放福利、违规发放津补贴等行为。通过督查，未发现领导干部和工作人员有违规发放奖金、收受礼品礼金、违规发放津补贴等行为。此次督查工作提高了全镇党员干部的规矩意识和纪律观念，持续营造了风清气正的节日氛围。

## 开展“下沉式”检查 筑牢廉洁自律防线

本报(史宏 吴莹)日前，丹阳市纪委监委派驻市政府办纪检监察组通过会议座谈、查阅财务资料、现场检查等方式，对该市市场监督管理局下属国企市场服务有限公司中央八项规定精神贯彻落实情况开展“下沉式”检查，重点检查公务接待“一函三单”执行情况、超标超范围发放津补贴、公车使用情况。通过对驻在部门下属单位进行盘点，摸清下属单位底数和单位性质，督促部门、国企下属单位严防公款吃喝和“节日病”，引导广大党员干部、公职人员带头廉洁自律勤俭过节。



## 学以“智”用 乐享生活

日前，云阳街道市民广场社区新时代文明实践站联合云阳街道社区教育中心开展“学以‘智’用、乐享生活”老年人智能手机培训活动。活动中，工作人员讲解智能手机如何连接网络、如何下载和使用抖音。通过学习，进一步缓解了老年人使用智能手机的难题，提高了老年人使用智能手机的兴趣和能力。潘军燕 摄影报道



## 清除校园安全隐患 推进平安校园建设

为有效清除校园安全隐患，推进平安校园建设，4月份以来，丹阳市教育部门会同公安和消防部门深入辖区内中小学幼儿园进行消防安全知识宣传和消防演练。消防演练中，消防官兵在吕城高中食堂指导消防灭火演练。姜铁平 摄影报道



## 中医启蒙班 普及中医知识

日前，丹阳市中华传统文化学会携手南京中医药大学郭立中教授指导的崇源医社举办了首届公益中医启蒙班，为丹阳市民普及中医知识。图为郭教授为启蒙班开课第一课《传统文化与中华医道》。张平 周竹生 摄影报道

## 界牌镇：花样阅读让书香飘满乡村每个角落

本报通讯员 刘秋雨

连日来，丹阳市界牌镇新时代文明实践所、站联合开展了“以书香为伴 与文明同行”为主题的全民阅读系列活动，日前，笔者走进界牌镇各社区、企业、校园和机关，聆听乡村阅读故事，感受“书香界牌”魅力。

### 社区读书分享，营造全民阅读好氛围

为大力倡导居民多读书、读好书，营造全民读书、终身学习的良好社会氛围。日前，界牌镇界西社区新时代文明实践站在永胜洲文化雅苑开展了“与书香为伴 与文明同行”为主题的读书分享活动。

在永胜洲文化雅苑内，参加活动的居民认真挑选，静心阅读，并围绕学习经历谈心得体会、谈收获感悟，在分享中碰撞思想，将读书分享的过程变成自我剖析、自我总结、自我认识的过程。做到“一人谈体会，大家受启发”。大家纷纷表示，今后要多读书、读好书，让读书成为生活中的一部分，让书

香飘满全镇乡村的每个角落。

### 企业员工阅览，探索全民阅读新路径

日前，界牌镇界西社区农家书屋管理员陈丹琳带着最新购置的一批图书走进界牌镇文明单位——江苏丰德内饰件有限公司。

在企业阅览室内，工作间隙的员工们正在津津有味地品读书本，汲取精神食粮。公司办公室主任朱文娟表示：一直以来，公司坚持探索员工阅读路径，非常注重企业文化建设，倡导常年对员工开放，同时，公司也用读书分享的形式，进一步浓厚员工们的读书氛围，让员工在知识的海洋中汲取丰富的营养。

### 校园主题班会，激发全民阅读新动能

日渐长，风正暖，春天正是读书好时节。日前，为营造浓郁的读书氛围，倡导界牌镇中心小学师生静心读书，提高人生修养，该校五、六年级各个班的孩子们各自组织开展了一场以“以

书香为伴 与文明同行”为主题的班会。在班会上，孩子们畅所欲言，热情地向同学们推荐了自己心中的优秀读物，激发了孩子们的阅读热情。

### 机关知识竞赛，赛出全民阅读新气象

日前，界牌镇开展了全民阅读知识竞赛，此次知识竞赛吸引了界牌镇机关、各社区、企事业单位的选手们参加，答题内容涉及党的二十大精神、党史、文学史、热门读物小知识等方面。活动现场，选手们答题热情高涨，抢答环节，各参赛队“斗智斗勇”，经过五轮激烈的角逐，评出一、二、三等奖各一组。通过此次竞赛，进一步激发了选手们读书学习的热情，营造了“多读书、读好书、善读书”的良好风尚，为进一步推进“书香界牌”建设提供源源不断的精神动力。

下一步，界牌镇将持续推进“全民阅读”行动和“书香界牌”建设，开展丰富多彩、形式多样的读书活动，吸引更多居民朋友走进“书海”，营造全民阅读氛围。

## 丹阳开发区举办理论宣讲培训交流会

本报(王菲 虞瑾)为进一步提升理论宣讲员的理论宣讲水平及业务能力，日前，丹阳开发区“理响曲阿”理论宣讲团30余名宣讲员走进响皮小猪农场，通过“授课+宣讲”的形式，开展为期一天的理论宣讲培训会。

活动当天，丹阳市委党校副校长茅惠芳带来了题为《热爱理论工作 做合格理论宣讲员》的专题授课。授课中，茅

惠芳围绕理论宣讲的常态基础工作、备课授课工作、现场互动工作三个方面，结合工作实际，引用鲜活事例，给大家送上了干货满满的“精神大餐”。

在党的二十大精神专题宣讲环节，13名机关、村(社区)宣讲员依次上台，结合实际工作，为大家带来党的二十大精神主题宣讲。

随后，丹阳开发区曲阿街道党工

委宣传委员蒋澄瑜从“讲什么”“学什么”“为谁讲”三个方面，对如何开展好理论宣讲工作提出了建议和要求。

与会学员纷纷表示，通过本次培训，切实提高了宣讲员自身开展工作的理论功底、业务水平和综合能力。下一步，将紧密结合本职岗位和工作实际，自觉把学习成果转化为实际成效，学以致用，主动担当，推动党的二十大精神落地生根、见行见效。

## 银发“名嘴”宣讲队进基层传播党的好声音

本报(陈夕方)今年以来，丹阳市委老干部局紧紧围绕党的二十大精神、全国两会精神等主题，组织20名银发“名嘴”宣讲队进社区、学校、老年学习活动阵地等场所，宣传新思想，宣讲新理论。截至目前，宣讲20余场次，受益对象6000余人。

丹阳市委党校原副校长虞伟，走进丹阳财政局老干部党支部，宣讲党的二十大精神。丹阳开发区管委会原常务副主任裴树南为朝华模具城企业负责人解读党的二十大精神中有关民营企业发展的利好政策。丹阳市教育局老干部党支部书记记诸一匡，深入

老干部文体协会、老年大学，宣传党的二十大精神 and 全国两会精神。丹阳市吕叔湘中学政教处原主任朱银和，先后奔赴相关中小学和丹阳中等专业学校，为广大学子作主题宣讲，教育引导青少年学生“扣好人生第一粒扣子”。

## 深化作风建设 促进效能提升

本报(孙鹏飞 汤旭凯)今年以来，司徒镇结合“效能突破年”总要求，以务实举措引领党员干部严守纪律规矩、争当先锋，不断推动作风转变，促进效能提升。司徒镇纪委紧盯关键节点，利用短

信、微信群、微信公众号等平台定期向镇村干部推送作风效能相关内容，要求严守工作纪律、提升服务质效。司徒镇纪委联合相关部门通过不定期抽查机关各部门、村(社区)便民服务大厅等工作人员执行纪律情况，对违反工作纪律

的人员，及时进行提醒谈话和批评教育。结合丹阳市机关作风效能“十佳服务品牌”创建活动，立足实际，厚植特色品牌，以创特色打出深化机关作风效能建设“组合拳”，不断提升服务效能，从而更好地营造优质政务环境。



## 春季亲子运动会 让幼儿们释放童真

日前，埭城中心幼儿园举办了主题为“陪伴·看见爱”的春季亲子运动会。小小运动员们在运动场上不断挑战自我，收获了喜悦、释放了童真。杨爱爱 朱嘉昊 摄影报道



## 悦动春日“兔”破成长

日前，丹阳市前艾中心幼儿园开展了主题为“悦动春日‘兔’破成长”的亲子运动会，整场活动在和谐、健康、快乐的氛围中顺利进行，孩子们在运动中收获健康，在游戏中找到快乐，在关爱中感受到亲情。刘萍 摄影报道

## 幼儿走进企业车间 体验劳动者的一天

本报(夏莉)日前，丹阳市丹北实验幼儿园开展生产性劳动教育，组织幼儿走进天工国际，在工厂车间体验一线劳动者的一天。当天，丹北实验幼儿园的孩子们在老师和工人叔叔的带领下，参观了磨制钻生产线，仔细观察了每一道工序，技术人员还向孩子们讲解了相关知识。本次活动，不仅丰富了幼儿的的社会实践经验，也拉近了幼儿园与社会之间的距离，更丰富了幼儿的认知结构。

## 南门幼儿园举行大班组 亲子微马健力行活动

本报(潘新华)日前，丹阳市南门幼儿园举行了一场别开生面、意义深远的亲子微马健力行活动。当天，南门幼儿园大班组的家长、孩子们一大早就来到幼儿园，在大门口的签名墙、画板前打卡留影。起跑前，家长、孩子们一道跳起了热身操。随着一声令下，家长和孩子们迫不及待地冲了出去。亲子微马队伍从南门幼儿园出发一路向南，经过新姜家园路、华阳路、南二环、西环路、水关路再回到南幼，总共3.46公里，一路上，没有一个孩子掉队。最后，家长们为孩子们颁发了象征胜利与成长的金牌。